
 

 

COMUNE    DI  VILLANOVA MONFERRATO 
Provincia di Alessandria 

 
 

COPIA 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL  CONSIGLIO COMUNALE 
 
 

N.    18  del    6/06/2014 
 

 

OGGETTO : PRESENTAZIONE DELLE LINEE PROGRAMMATICHE DI MANDATO. 
 

L’anno  duemilaquattordici, addì  sei, del mese di  giugno, alle ore  21 e minuti  00,  nella 
sala delle adunanze consiliari, previa l'osservanza di tutte le formalità prescritte dalla 
vigente legge, dallo Statuto e dal Regolamento, si è riunito il Consiglio Comunale in 
sessione STRAORDINARIA di  PRIMA CONVOCAZIONE ed in seduta  PUBBLICA. 
 
All'inizio della trattazione dell'argomento di cui all'oggetto risultano presenti i 
componenti di questo Organo sotto indicati: 
 

             Cognome e Nome Carica Pr. As. 

Renzo AVONTO      CONSIGLIERE   X  

Giuseppe DOMENICALE      CONSIGLIERE   X  

Renata AVONTO      CONSIGLIERE   X  

Angelo MILANI      CONSIGLIERE   X  

Sara CABRINO      CONSIGLIERE   X  

Marcello COPPI      CONSIGLIERE   X  

Franca AVONTO      CONSIGLIERE   X  

Fabrizio BREMIDE      CONSIGLIERE   X  

Matteo COSTANZO      CONSIGLIERE   X  

Ilaria OLIARO      CONSIGLIERE   X  

Totale  10  

 

Partecipa  all'adunanza il Segretario Comunale Dott. Pierangelo Scagliotti. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig Mauro CABIATI  nella sua qualità di 
Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’argomento in oggetto. 

 



IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

Vista le proprie precedenti deliberazioni: 

- n. 15, in data 06/06/2014, avente per oggetto: “Insediamento del Consiglio comunale 
– Esame delle condizioni di candidabilità, di eleggibilità e di compatibilità degli eletti”; 

- n. 16, in data 06/06/2014, avente per oggetto: “Giuramento del Sindaco”; 

- n. 17, in data 06/06/2014, avente per oggetto: “Presa d’atto della nomina della Giunta 
comunale”; 

Visto l’art. 46 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, che testualmente recita: 

«Art. 46 - Elezione del sindaco e del presidente della provincia - Nomina 
della giunta. 

1. Il sindaco e il presidente della provincia sono eletti dai cittadini a suffragio 
universale e diretto secondo le disposizioni dettate dalla legge e sono membri 
dei rispettivi consigli. 

2. Il sindaco e il presidente della provincia nominano, nel rispetto del principio di 
pari opportunità tra donne e uomini, garantendo la presenza di entrambi i sessi 
(1), i componenti della Giunta, tra cui un vicesindaco e un vicepresidente, e ne 
danno comunicazione al consiglio nella prima seduta successiva alla elezione. 

3. Entro il termine fissato dallo statuto, il sindaco o il presidente della provincia, 
sentita la Giunta, presenta al consiglio le linee programmatiche relative alle 
azioni e ai progetti da realizzare nel corso del mandato. 

4. Il sindaco e il presidente della provincia possono revocare uno o più assessori, 
dandone motivata comunicazione al consiglio 

Visto il paragrafo 18 del testo approvato dall’osservatorio per la finanza e la contabilità 
degli enti locali in data 12 marzo 2008, che testualmente recita: 

«Le linee programmatiche di mandato. 

18. Il Tuel ha mantenuto l’obbligo, per tutti gli enti locali, di presentare al 
Consiglio i contenuti della programmazione di mandato entro il termine previsto 
dallo Statuto, quale primo adempimento programmatorio spettante al 
Presidente della provincia o al Sindaco. 

Alla discussione consiliare non segue una votazione, ma vengono annotate 
le posizioni dei singoli e dei gruppi, al fine di poterne tenere conto nella 
redazione del piano generale di sviluppo dell’ente. 

La valenza pluriennale del sistema di bilancio, trova rispondenza nelle linee 
programmatiche di mandato. 

Per garantire, inoltre, il rispetto del postulato della coerenza tra i documenti 
del sistema di bilancio si suggerisce di articolare le finalità di mandato nei 
medesimi programmi che verranno sviluppati, in chiave triennale, nella 
relazione previsionale e programmatica.»; 

Visto che l’art. 10, comma 8 dello statuto fissa in giorni 90 il termine per l’adempimento 
di cui è cenno; 

Visto che il Sindaco eletto direttamente dai cittadini con il documento allegato ha 
presentato a questo consiglio le linee programmatiche; 

Avuta lettura del detto documento; 

DOPO AMPIA DISCUSSIONE 



Nella quale sono intervenuti i signori consiglieri e che viene riassunta come segue: 

Consiglieri intervenuti RIASSUNTO DEGLI INTERVENTI 

 
Fabrizio Bremide 
 
 
 
 
 
Matteo Costanzo 

 
Richiede al Sindaco se il nido da costruire avrà una gestione con 
personale stabile o no. Il Sindaco in risposta precisa che ad oggi il nido 
viene gestito dai Comuni; comunque normalmente gli stessi “sollevano” 
i cittadini utenti di almeno metà della spesa. 
 
 
 
Da lettura di una dichiarazione del gruppo di minoranza allegata alla 
presente deliberazione sì da costituirne parte integrante e sostanziale. 

Dichiarata chiusa la discussione; 

- Visto il d.P.R. 16 maggio 1960, n. 570, recante: “Testo unico delle leggi per la 
composizione e la elezione degli organi delle Amministrazioni comunali” e successive 
modificazioni; 

- Visto il D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, recante: “Testo unico delle leggi sull’ordinamento 
degli enti locali” e successive modificazioni; 

- Visto l’art. 3 del D.Lgs. 12 aprile 2006, n. 170, recante: “Metodo della programmazione 
economico-finanziaria”; 

- Visto lo Statuto Comunale; 

 

 

P R E N D E   A T T O 

 

dell’avvenuta presentazione del documento del Sindaco come richiamato in narrativa e 
che viene allegato al presente verbale per farne parte integrante e sostanziale. 

Il presente verbale, salva l’ulteriore lettura e sua definitiva approvazione nella 
prossima seduta, viene sottoscritto come segue: 

 



LETTO,  CONFERMATO E SOTTOSCRITTO 
 

IL PRESIDENTE 

F.to Mauro CABIATI 

 

 
IL SEGRETARIO COMUNALE  
F.to Dott. Pierangelo Scagliotti 

 

 

  

 

  

  
 

Si attesta la regolarità tecnico-amministrativa ai 
sensi dell’art. 49 del D. Lgs. 18 agosto 2000, n° 

267. 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE  
F.to Dott. Pierangelo Scagliotti 

 

 

 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

Io sottoscritto Segretario Comunale, attesto che copia del presente verbale viene pubblicato  
all’Albo  Pretorio  on  line  di questo Comune accessibile al pubblico dal sito  

www.comune.villanovamonferrato.al.it (art. 32 L.69/2009)  dal  ____________________  per rimanervi 
per 15 giorni consecutivi decorrenti dal giorno successivo a quello di pubblicazione. 
 

Lì ____________________ 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to Dott. Pierangelo Scagliotti 
 

 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA'  
 

Divenuta esecutiva in data _________________ 
 

  

è  stata dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, comma 4 - del  D.lgs 

267/2000) 
 

perché  decorsi 10 giorni dalla data di pubblicazione (Art.134 c.3 D.Lgs. 267/00) 

 
 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to Dott. Pierangelo Scagliotti 
 

E’ copia conforme all’originale per uso amministrativo. 
Lì _________________ 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

( Dott. Pierangelo Scagliotti) 
 

 

 

 


